



Газета издается с апреля 1957 г.

КУБАНСКИЙ ГОСАГРОУНИВЕРСИТЕТ

№ 03 (1779) 15 марта 2022 г. 12+

ТРАДИЦИИ. ФУНДАМЕНТАЛЬНОСТЬ. ИННОВАЦИИ



2 стр. /

**Слово выпускникам:
С юбилеем,
Кубанский ГАУ!**

Показатель качества образования вуза – успех выпускников. В 100-летний юбилей университет принимает слова благодарности и поздравления от тех, кто гордо носит звание выпускника Кубанского ГАУ!

3 стр. /

Маркированные юбилейные конверты разлетелись по всей России

Первым историческим событием в юбилейный год для Кубанского ГАУ стало памятное гашение конверта, посвященного 100-летию. Художественный литературный конверт вышел в обращение тиражом 250 000 экземпляров

4 стр. /

По следам вековой истории

В Кубанском ГАУ к юбилейной дате состоялась Всероссийская научная конференция с международным участием «История Кубанского государственного аграрного университета. Взгляд сквозь столетие»

6 стр. /

Правила информационной гигиены

Поток получаемой нами информации растет. Мы узнаем новости из всех доступных источников, но не вся информация может быть достоверной. Делимся советами, как распознать фейковые новости

7 стр. /

Помнить прошлое, гордиться настоящим, думать о будущем

В Кубанском ГАУ завершился месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Этот период был наполнен памятными событиями. Помним о славных подвигах наших защитников!

8 стр. /

100 лет – это только начало!

Дан старт мероприятиям, посвященным 100-летию Кубанского государственного аграрного университета. Делимся фотоснимками с первых юбилейных событий и еще раз поздравляем всех со знаменательной датой!

С ЮБИЛЕЕМ, КУБАНСКИЙ ГАУ!

Слово выпускникам:

Показатель качества образования вуза – успех выпускников. Стены Кубанского ГАУ покинули почти 200 тысяч специалистов, каждый открывает колоссальные возможности, но и накладывает огромную ответственность, заставляет предъявлять к себе самые высокие требования в любой ситуации – эти черты и качества объединяют бывших, настоящих и будущих студентов. В 100-летний юбилей универ-

Председатель Законодательного собрания Краснодарского края Ю.А. Бурлачко



От всей души поздравляю весь профессорско-преподавательский состав, сотрудников, аспирантов, студентов и выпускников Кубанского государственного аграрного университета со знаменательной датой – 100-летием со дня его основания.

Вековой юбилей университета – знаковое событие для нашей Кубани, житницы страны. С момента создания и по сегодняшний день вуз играет значительную роль в обеспечении высококвалифицированными кадрами аграрного сектора всего Юга России. За время своего существования он подготовил сотни тысяч специалистов, которые трудились и трудятся в самых разных уголках нашей страны и за ее пределами. Их компетентность, вклад в развитие сельского хозяйства – лучшее подтверждение значимости вуза, его общественного признания и высокого статуса.

Законодательное собрание и Кубанский государственный аграрный университет связывает давнее деловое сотрудничество.

Ученые вуза активно участвуют в подготовке краевых нормативных правовых актов, выработке стратегии деятельности комитетов ЗСК, анализе реализации важнейших для края законов и программ. Лучшие студенты профильных направлений ежегодно проходят трудовую практику в

кубанском парламенте. Многие депутаты и сотрудники аппарата регионального парламента являются выпускниками вашего вуза.

Парламент региона высоко оценивает роль Кубанского государственного аграрного университета в развитии регионального АПК. На недавней сессии ЗСК было принято постановление «О вкладе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина» в социально-экономическое развитие Краснодарского края в 2021 году». В нем была дана высокая оценка той работе, которую университет ведет в части подготовки кадров и в научно-исследовательской области.

Дорогие друзья! Мне особенно приятно поздравлять вас еще по одной причине. Я также являюсь выпускником КубГАУ, который в те годы назывался Кубанским государственным сельскохозяйственным институтом. Однако название сути не меняет. И я действительно горжусь тем, что мне довелось учиться именно здесь. На втором веке своего существования университет остается таким же молодым и устремленным в будущее, как и ранее. Впереди у него много новых свершений и планов.

Убежден, что высокий профессиональный уровень профессорско-преподавательского состава и созданная здесь уникальная образовательная база будут и впредь прочным фундаментом эффективной работы и динамичного развития университета. Выражаю вам сердечную благодарность за самоотверженный труд, творческий энтузиазм, за те прочные знания, которые вы даете студентам, за ваш огромный вклад в укрепление агропромышленного комплекса Кубани и России. Искренне желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, новых успехов и научных открытий во благо родной Кубани и всей России.

Министр сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края Ф.И. Дерка



Дорогие друзья! От всей души поздравляю вас со 100-летием Кубанского государственного аграрного университета!

Переоценить значение КубГАУ для Краснодарского края невозможно, так же, как и нельзя получать рекордные урожаи без высококвалифицированных специалистов и ученых.

Ваш университет дает студентам мощный багаж знаний, с которыми они уверенно идут по жизни. Это я знаю по собственному опыту.

КубГАУ оставил значимый след в моей жизни, я не раз с благодарностью вспоминал своих преподавателей – за то, что вкладывали в нас знания, энергию и любовь к избранной профессии.

Сегодня Кубанский ГАУ – по-настоящему молодой, динамичный и престижный вуз! Здесь активная инновационная база, мощный научный потенциал и сильный профессорско-преподавательский состав.

Искренне желаю студентам и преподавателям университета здоровья и благополучия, новых открытий и побед, которые сделают наш край еще богаче! С праздником! С юбилеем, родной вуз!

Глава муниципального образования город Краснодар А.А. Алексеенко



Дорогие друзья! Студенты, преподаватели, выпускники Кубанского аграрного университета! Поздравляю всех с вековым юбилеем нашей альма-матер! 100 лет – это не шутки, это солидный возраст. Обращаюсь ко всем не только и не сколько как глава города, а прежде всего – как выпускник аграрного.

Учился здесь дважды, получил две специальности, благодаря этому чего-то добился в жизни. Отлично помню себя студентом: сказать, что я был примерным и все мне удавалось, значит покривить душой. Не очень у меня было, например, с начертательной геометрией – нынешние студенты, уверен, меня понимают. Но надо отдать должное нашим преподавателям. Самое главное, эти люди научили меня думать, научили мыслить, преодолевать трудности и добиваться цели. Путевку в жизнь я получил именно в стенах университета.

Сегодня, когда оглядываюсь назад, понимаю: самые яркие впечатления были именно в студенческие годы. Жизнь была веселая и интересная, именно аграрный дал мне знание, профессию, уверенность в себе.

Желаю всем студентам, чтобы воспоминания о студенческой жизни у вас были такие же, а может, даже и ярче и лучше. Учитесь, дружите, выпитывайте как губки все, что дают вам преподаватели, – это ваш задел знаний на всю жизнь. Преподавательскому составу желаю прилежных и благодарных студентов, успехов в научных исследованиях, интересных разработок и изобретений!

Уверен: все, кто учился в аграрном, сегодня, как и я, благодарят вуз за высокий уровень образования, за особую атмосферу студенческого братства. Без преувеличения – нам повезло учиться в одном из лучших вузов страны! От всей души желаю КубГАУ развития, процветания и новых ярких достижений!



Маркированные юбилейные

12 марта 1922 года университет получил юридическую самостоятельность и начал вести подготовку кадров для сельскохозяйственной отрасли. Сто лет спустя был дан старт мероприятиям, посвященным вековому юбилею университета.

Первым историческим событием в юбилейный год для Кубанского ГАУ стало памятное гашение конверта, посвященного 100-летию.

В мероприятии приняли участие ректор КубГАУ Александр Трубилин, директор УФПС Краснодарского края АО «Почта России» Елена Бабак, а также преподаватели и студенты вуза.

Ректор Кубанского ГАУ Александр Трубилин поздравил студентов, сотрудников и выпускников со знаменательной датой и отметил историческую ценность сегодняшней церемонии. «Сегодня университет не просто вуз с вековой историей – это

судьбы людей, которые связали свою жизнь с университетом. От души поздравляю с этим событием студентов, аспирантов, преподавателей, профессоров, выпускников, сотрудников – всех тех, кто вложил частичку себя в становление университета», – отметил руководитель вуза.

Художественный литературный конверт вышел в обращение тиражом 250 000 экземпляров и поступил в почтовые отделения Краснодара. На конверте изображено здание главного учебного корпуса университета, есть надпись: университет им. И.Т. Трубилина, цифра 100 и эмблема вуза.

Специально к юбилею вуза по инициативе Почты России был изготовлен особый памятный штемпель с фиксированной датой 12.03.2022. На его оттиске, помимо надписи «Кубанский государственный аграрный университет им. И.Т. Трубилина», изображены эмблема вуза, юбилейная цифра 100, а также указаны место гашения – Краснодар 350000 и дата – 12 марта 2022 года. Александр Трубилин и Елена Бабак первыми поставили оттиск уникального штемпеля на почтовых конвертах.

Директор УФПС Краснодарского края АО «Почта России» Елена Бабак подчеркну-



С юбилеем, Кубанский ГАУ!

из них прошел уникальный профессиональный путь и добился успехов в различных сферах. Статус выпускника аграрного университета бования. Верность принципам и традициям, честное и самоотверженное служение, креативность, умение найти наиболее эффективное ситет принимает слова благодарности и поздравления от тех, кто гордо носит звание выпускника Кубанского ГАУ!

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края И.О. Чагаев



Дорогие преподаватели, сотрудники, студенты и выпускники Кубанского государственного аграрного университета!

От всей души поздравляю вас со 100-летним юбилеем нашего вуза. За эти годы университету удалось добиться серьезных успехов, сегодня это один из признанных лидеров высшего аграрного образования в России, крупнейший в ЮФО центр науки, образования и инноваций.

КубГАУ отличается высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав, современные образовательные технологии. Горжусь, что учился именно здесь. Университет подарил яркие моменты жизни, верных друзей и стал частью судьбы. С большой теплотой вспоминаю свои студенческие годы. Отдельно хотел бы поблагодарить преподавателей, которые дали нам путевку в жизнь. Диплом Кубанского государственного аграрного университета всегда был знаком качества, уверен, так будет и впредь. Желаю всему коллективу вуза процветания, больших творческих достижений, смелых проектов и новых открытий!

Генеральный директор ООО «Кубань-Вино» В.И. Емельянович



100 лет – знаменательная дата и солидный срок, который говорит о неизменно высоком качестве образования. От всего сердца поздравляю университет с вековым юбилеем!

Кубанский государственный аграрный университет является одним из крупнейших в стране по своему направлению подготовки кадров. Ежегодно в вуз поступает более 4,5 тысячи выпускников. КубГАУ – один из ведущих в ЮФО центров науки, образования и инноваций.

Сохраняя верность традиции, вуз активно внедряет передовые технологии, укрепляя авторитет университета в российском научно-образовательном сообществе. Благодаря целеустремленности, огромной созидательной энергии, высокому профессионализму коллектив КубГАУ всегда добивается успехов в осуществлении самых смелых планов и идей.

За прошедшее время вуз подготовил большое число высококвалифицированных специалистов. Приобретенные в университете знания помогают его выпускникам покорять карьерные вершины.

Компания «Кубань-Вино» давно и успешно сотрудничает с КубГАУ и в области образования, науки, в сфере внедрения новых технологий, и в организации и проведении производственной практики студентов на наших предприятиях. Многие выпускники вуза уже работают у нас.

Желаю КубГАУ дальнейших успехов, процветания, смелых проектов и новых открытий! Отдельно хочу поблагодарить преподавателей, которые дали нам, выпускникам, путевку в жизнь. Горжусь, что училась именно здесь.

Генеральный директор «Агрокомплекса» им. Н.И. Ткачёва Е.Н. Хворостина



Уважаемый ученый совет, профессорско-преподавательский состав, сотрудники и студенты Кубанского государственного аграрного университета!

«Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева сердечно поздравляет вас с вековым юбилеем вуза!

Вы можете по праву гордиться, что КубГАУ – главный сельскохозяйственный вуз региона и один из признанных лидеров аграрного образования в России. За столетие работы учебного заведения страна получила около 170 тысяч высококвалифицированных специалистов, а имена выдающихся ученых-преподавателей узнал весь мир.

История университета тесно связана с развитием стратегической отрасли края и страны – сельским хозяйством. Благодаря компетенциям выпускников и преподавателей вуза обеспечивается укрепление интел-

лектуального потенциала, инновационное развитие отрасли, качественное сельхозпроизводство и как следствие – успешная аграрная политика и продовольственная безопасность страны. Все это объединяет наши с вами усилия на благо Родины.

«Агрокомплекс» и КубГАУ связывают многолетние дружеские отношения, а костяк компании составляют именно выпускники нашей альма-матер. Увлеченные профессионалы, талантливые энтузиасты, энергичные труженики – наше главное богатство и залог состоятельности в будущем. И сегодня, когда вопрос укомплектованности кадрами стоит особенно остро, от радно, что для прохождения производственной практики студенты вашего университета каждый год выбирают наш холдинг и на долгие годы становятся частью коллектива. Важно, что их сильная теоретическая база и прогрессивные идеи находят свое применение и становятся хорошим подспорьем на производствах одной из крупнейших компаний страны.

От лица выпускника вуза и всех коллег желаю Кубанскому государственному аграрному университету процветания на долгие годы, укрепления и преумножения добрых традиций, славных достижений и ярких перспектив в образовательной и научной деятельности. Всем студентам и педагогам – крепкого здоровья, профессиональных успехов и благополучия! Пусть юбилейный год станет для вас новым стартовым импульсом!

конверты разлетелись по всей России

ла, что фотография служит вечным символом исторического события и традиционно размещается на специальных конвертах. Данный почтовый атрибут распространяется по всему миру, а также направляется в частные коллекции, музеи.

Первые экземпляры, посвященные юбилейной дате университета и подписанные ректором Кубанского ГАУ и представителем АО «Почта России», были переданы университету, почтовой организации, в Центр исторического наследия КубГАУ и Объединенный совет обучающихся вуза. В последний было вложено послание студентов КубГАУ будущим поколениям. На 150-летний юбилей в 2072 году он будет вскрыт. Председатель Объединенного сове-

та обучающихся Тимур Романов прочитал текст послания и поздравил присутствующих с юбилеем университета.

Остальные маркированные юбилейные конверты были розданы всем желающим: студентам, преподавателям и сотрудникам университета. Владимир Пуликов, студент юридического факультета, поделился своими эмоциями от участия в спецгашении и поздравил университет: «Приятно, что я стал свидетелем гашения маркированного тематического конверта, на который был нанесен оттиск уникального штемпеля с символикой университета: в такие моменты понимаешь, что становишься свидетелем исторических событий, что история создается на твоих глазах. Безусловно, получен-

ный конверт будет находиться рядом с другими дорогими мне сувенирами. Родному вузу желаю, чтобы все, находясь в стенах альма-матер, заряжались особой энергией, подталкивающей к благоприятному преобразованию себя и всего окружающего».

Стоит отметить, что марки, конверты, почтовые карточки, которые прошли спецгашения, становятся филателистической редкостью и с течением времени приобретают все большую ценность.

Мероприятия, посвященные вековому юбилею Кубанского ГАУ, стартовали! Впереди нас ждут важные исторические события, торжественные заседания ученого совета и студенческие активности.

Пресс-служба КубГАУ



Слово выпускникам:



Директор ФГБНУ «НЦЗ им П.П. Лукьяненко»
А.А. Романенко

Примите самые искренние поздравления от коллектива выпускников родного института по случаю 100-летнего юбилея Кубанского государственного аграрного университета!

Хочется сказать самые теплые слова благодарности за путевку в жизнь, которую мне выдали лучшие преподаватели университета!

Юбилея, как известно, красят не годы, а заслуги. На счету вашего коллектива множество покоренных вершин, ярких побед и заслуженных наград!

КубГАУ – это гордость российского высшего образования. За годы своего существования университет подготовил около 170 тысяч специалистов.

Огромный творческий потенциал, высокий профессионализм преподавателей, креатив и пылливость студентов, грандиозная научно-техническая база позволили сделать ваш вуз поистине уникальным образовательным, научным и инновационным центром, соответствующим самым высоким требованиям!

Символично, что в 2021 году Кубанский ГАУ стал победителем самой

масштабной в истории страны программы господдержки университетов «Приоритет 2030»!

На протяжении десятилетий поддерживается активная связь между нашими учреждениями, что способствует формированию единого образовательного пространства.

Выражаю глубокую признательность всем преподавателям университета за профессионалов высокого класса, которые успешно работают в Национальном центре зерна имени П.П. Лукьяненко: Аблова И.Б. – член-корреспондент РАН, Боровик А.Н. – профессор РАН; Серкин Н.В. – лауреат Государственной премии в области науки;

доктора наук: Кудряшов И.Н., Мудрова А.А., Кузнецова Т.Е.; заместители директора, кандидаты наук: Лавренчук Н.Ф., Керимов В.Р., Корнев В.А.; заведующие отделами: Букреева Г.И., Меремьянина И.А., Моргачева С.Г., Нестеренко В.В.; кандидаты наук: Кений В.В., Набоков Г.Д., Чуйкин П.В., Дудка Л.Ф., Кулик В.А.

Убежден, что КубГАУ никогда не изменит имиджу передового вуза России и в будущем займет достойное место в рейтинге лучших мировых образовательных учреждений!

Пусть вековой рубеж университета даст старт новым достижениям!
Пусть будущее вашего вуза будет достойным его славного прошлого!
Пусть Кубанский ГАУ и в дальнейшем остается центром притяжения для талантливой, инициативной и целеустремленной молодежи!

Директор ФГБНУ «Северо-Кавказский федеральный научный центр садоводства, виноградарства, виноделия» Е.А. Егоров

Уважаемые коллеги!

Примите самые сердечные поздравления и наилучшие пожелания от коллектива Северо-Кавказского федерального научного центра садоводства, виноградарства и виноделия в связи со знаменательной датой – 100-летием со дня образования старейшего учебного вуза страны по подготовке специалистов для сельского хозяйства – Кубанского государственного аграрного университета!

Сегодня КубГАУ – один из признанных лидеров высшего аграрного образования в России, крупнейший в ЮФО центр науки, образования и инноваций. Кубанский госагроуниверситет – вуз с богатейшей историей, прогрессивным настоящим и надежным будущим. Традиции, заложенные руководством, профессорско-преподавательским коллективом и студентами нескольких поколений, являются незыблемой основой для его развития. Образовательную деятельность 15 тысяч студентов обеспечивают 18 факультетов и единственный в Краснодарском крае военный учебный центр, 83 кафедры, на которых трудятся более 1000 преподавателей, в их числе 7 академиков РАН, более 230 докторов наук и профессоров, более 600 кандидатов наук и доцентов. Их глубокие научные знания и богатый практический опыт способствует достижению выдающихся успехов сельскохозяйственного производства не только Кубани, но и России.

Актуальность и высокая значимость 140 образовательных программ, профессионализм и компетентность профессорско-преподавательского коллектива университета за годы деятельности позволили подготовить более 170 тысяч высоко-

квалифицированных специалистов.

Научная деятельность ученых аграрного университета вносит весомый вклад в развитие отечественной и мировой науки, позволяет ему быть лидером в области инновационной деятельности. Университет, по рейтингу Роспатента, занимает лидирующее место среди российских вузов и НИИ аграрного профиля и входит в первую тройку крупнейших патентообладателей России.

КубГАУ – это крупный современный студенческий комплекс с хорошо развитой инфраструктурой, расположенный на 174 гектарах.

Наши коллективы связывает многолетний совместный плодотворный труд, и мы высоко ценим сложившиеся добрые человеческие и деловые отношения, понимание общих научных задач, направленных на дальнейшее развитие сельского хозяйства. Гордимся и радуемся вашим успехам и достижениям.

В этот знаменательный день желаем всему коллективу сотрудников университета новых научных свершений, энергии и упорства в решении сложных задач современного сельского хозяйства, успехов, процветания, счастья и доброго здоровья.



По следам

В Кубанском ГАУ к юбилейной дате состоялась Всероссийская научная конференция с международным участием «История Кубанского государственного аграрного университета. Взгляд сквозь столетие».

Более 150 материалов, больше 800 страниц посвящено истории ведущего аграрного вуза – Кубанского ГАУ. Выступающие и авторы публикаций – те, кто неравнодушен к истории аграрного университета, неразрывно

связан с его становлением и развитием.

Пленарное заседание конференции началось с приветственных слов почетных гостей. Ректор Кубанского ГАУ Александр Трубилин в своем выступлении отметил основ-

ные вехи развития университета. Важно, что за многолетнюю историю вуз ни разу не прекращал свою работу. Даже в годы лихолетья продолжалось ведение научной деятельности. Кубанский ГАУ сегодня – это полноцен-

ный университет с особой сельскохозяйственной спецификой. Александр Трубилин поздравил участников исторического события с важной датой и представил сборники материалов Всероссийской научной конференции.

С приветственными словами обратился заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Андрей Коробка. Он отметил, что вековой юбилей Кубанского ГАУ является важным событием не только для университета, но и для всего региона. Выпускники аграрного вуза Кубани занимают ведущие руководящие посты во всех отраслях экономики края. КубГАУ, по мнению вице-губернатора, является одним из самых лучших университетов, и такую позицию он занял благодаря грамотным специалистам и успешной реализации шагов по совершенствованию вуза.

От приветственных слов к докладам. Окунуться в историю развития аграрного образования на Кубани помогла Анна Еремеева, главный научный сотрудник Южного филиала Российского НИИ культурного и природного

наследия им. Д.С. Лихачева. Об истории становления Кубанского сельскохозяйственного института, основателях и контингенте обучающихся в начале истории вуза рассказал доцент кафедры истории и политологии КубГАУ Дмитрий Салфетников.

Для многих университет стал не только учебным заведением, но и вторым домом, с которым связана большая часть жизни. С выступлением-воспоминанием «Кубанский аграрный – моя судьба!» выступила Валентина Василько, профессор кафедры общего и орошаемого земледелия. Она поделилась личной историей. Большая часть жизни Валентины Василько связана с университетом. Она была активной студенткой, затем обучалась в аспирантуре и продолжила работать в стенах вуза. За этот период университет успел сменить свое название, адрес, но неизменным осталось самое важное – высокий уровень образования и искренняя любовь к Кубанскому аграрному.

Конечно, студенческую жизнь невозможно представить без внеучебной деятельности. Доброй традицией

университета стало активное развитие творчества, спорта и общественной работы. Об истории фестиваля искусств рассказал профессор кафедры биотехнологии, биохимии, биофизики Александр Петенко. Факультет общественных профессий на протяжении своей многолетней истории развивает творческие способности обучающихся, открывает таланты, которые прославляют университет на площадках конкурсов различных уровней. Традиция проведения фестиваля искусств продолжается по сей день. Сменяются поколения студентов, формируются новые темы художественных смотров, преобразуются форматы проведения. Многие из выпускников Кубанского ГАУ добиваются больших высот в творческой карьере, умело совмещая с основной полученной профессией.

Архивные документы и воспоминания докладчиков сменяет фотоистория. Вуз был в объективе всю свою вековую историю. Уникальные фотоснимки Кубанского сельскохозяйственного института представил руково-



С юбилеем, Кубанский ГАУ!



И. о. директора ФГБНУ «ФНЦ риса» С.В. Гаркуша

Сердечно поздравляю со знаменательной датой – 100-летием со дня основания Кубанского ГАУ.

Университет по праву считается одним из признанных лидеров высшего аграрного образования в России. Проложив большой путь становления и развития, он сохранил лучшие традиции обучения. За долгие годы существования Кубанский ГАУ выпустил около 170 тыс. специалистов, которые своим трудом вносят огромный вклад в развитие агропромышленного комплекса страны.

Благодаря высокой квалификации преподавателей, профессиональным знаниям и современной научно-технической базе, университету удалось стать победителем самой масштабной в истории страны программы государственной поддержки «Приоритет 2030».

В этот торжественный день искренне желаю всем сотрудникам и студентам Кубанского ГАУ дальнейшего процветания и развития. Пусть все самые смелые идеи будут реализованы, а накопленный потенциал приумножится! С юбилеем!

Директор ФГБНУ ФНЦ ВНИИМК В.М. Лукомец



Дорогие друзья!

Сегодня Кубанский государственный аграрный университет – это крупнейший учебно-научный центр подготовки высококвалифицированных кадров для предприятий и организаций аграрного, экономического, энергетического, технологического, юридического и социального профиля не только России, но и стран дальнего и ближнего зарубежья.

Наш вуз является не только кузницей кадров, выпустившей из своих стен всемирно известных ученых В.С. Пустовойта и П.П. Лукьяненко, но и ведет большую научно-исследовательскую работу, направленную на решение современных проблем Кубани и всей страны. В 2021 году Кубанский государственный аграрный университет успешно защитил свою программу развития и стал победителем самой масштабной в истории страны господдержки университетов «Приоритет 2030». Это еще одно подтверждение правильности выбранного пути развития.

Достигнутыми успехами университет обязан бескорыстному и творческому труду тех, кто основал и возглавлял его. Это известные талантливые ученые: М.Е. Подтягин, А.А. Малигонов, А.А. Шмук, А.И. Смирнов, И.Т. Трубилин и др.

В день замечательного юбилея искренне желаю всему коллективу Кубанского государственного аграрного университета здоровья, счастья, благополучия. Сохраните надолго энергию, увлеченность профессией и творческие устремления, которые принесут нам новые успехи в благородном деле служения науке. Пусть юбилейный год будет для всех годом новых проектов, новых достижений и основой для дальнейшего развития!

Директор ФГБНУ «Всероссийский научно-исследовательский институт табака, махорки и табачных изделий» (ФГБНУ ВНИИТТИ) В.А. Саломатин



Сердечно поздравляю с юбилеем Кубанского государственного аграрного университета – 100-летием!

Кубанский государственный аграрный университет – один из признанных лидеров аграрного образования в России, крупнейший в ЮФО центр науки, образования и инноваций. Университет не только осуществляет подготовку высококвалифицированных кадров для различных сфер экономики, в первую очередь для аграрной и перерабатывающей отраслей, но и ведет перспективные научные разработки, исследования и инновационную деятельность, внедряя свои достижения.

История аграрной науки наших организаций связана достижениями выдающихся ученых, которые являлись преподавателями вуза и научными работниками института – такими как А.А. Шмук. Важный показатель качества подготовки в КубГАУ – востребованность его выпускников. Многие сотрудники ФГБНУ ВНИИТТИ, в том числе и я, являюсь выпускниками Кубанского государственного аграрного университета. В день 100-летнего юбилея желаю Кубанскому государственному аграрному университету процветания, успехов и достижения новых высот!

вековой истории

датель проекта «Съ любовью из Екатеринодара» Михаил Юрьев. Почтовые открытки с изображением здания вуза, расположенного на улице Буденного, запечатленные моменты строительства новых корпусов университета, плавательного бассейна, студенческая жизнь – частичка большой истории Кубанского ГАУ. На снимках можно увидеть уникальные объекты архитектуры не только института, но и города Краснодара. Черно-белые фотокарточки фиксируют исторические моменты и позволяют в очередной раз восхититься развитием инфраструктуры одного из крупнейших аграрных вузов.

Далее работа Всероссийской научной конференции с международным участием продолжилась по секциям. Модератором части, посвященной основным вехам в истории КСХИ/КубГАУ, стал проректор по научной работе Андрей Кошаев. Доклады выступающих были посвящены образованию и развитию кафедр и факультетов вуза, работе музейного комплекса, строительных отрядов, а также жизни и быту студентов сельхозинститута.

Секции, посвященные выдающимся ученым и руководителям вуза, современному состоянию Кубанского ГАУ и интернациональной деятельности, модерировала Татьяна Полутина, проректор по международной и молодежной политике. В выступлениях был отмечен вклад выдающихся деятелей университета: Ивана Трубилина, Вадима Плешакова, Виктора Рядчикова, Василия Склера, Асхада Шедужена и др. Немаловажным является тот факт, что Кубанский ГАУ не перестает развиваться и следовать законам нового времени. Докладчики рассказали о практической работе с обучающимися факультета управления, а также о влиянии информационных технологий на жизнь студента. Глобальной во всех смыслах этого слова стала повестка о международной деятельности университета. Не секрет, что Кубанский ГАУ – интернациональный вуз. О международной деятельности университета, его истории и развитии рассказали сотрудники вуза, курирующие данное направление. С приветственным словом

также обратился вице-канцлер Инженерно-технологического университета Рурки (Индия) Доктор Сатъя Пал Гупта. Доказательством того, что образование стало без границ, служат истории карьерных треков иностранных выпускников Кубанского ГАУ. Выступления нашли живой отклик у слушателей.

Материалы конференции «История Кубанского государственного аграрного университета. Взгляд сквозь столетие» были опубликованы в сборниках с одноименным названием. Авторами статей стали не только сотрудники Кубанского ГАУ, но и представители других вузов, научных институтов. Материалы посвящены становлению кафедр и факультетов университета, развитию студенческих научных обществ, общественной деятельности обучающихся. Большой блок статей посвящен выдающимся личностям, внесшим значительный вклад в развитие вуза. Это академики, заведующие кафедрами, деканы и ректоры, а также выпускники. Труд этих людей был высоко оценен не только в Кубанском государственном

аграрном университете, но и на уровне региона, страны, мирового сообщества. Важным разделом в сборнике стал блок статей, посвященный вкладу преподавателей и студентов КСХИ в победу над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Авторы поделились историями преподавателей, получивших звание Героев Совет-

ского Союза боевыми путями, и воспоминаниями тех, кто ковал Победу и боролся за светлое будущее. Также в сборнике опубликованы статьи, посвященные развитию интернационализации и академической мобильности в Кубанском ГАУ.

Благодаря смешанному формату мероприятия с применением дистанционных

технологий участниками конференции стали представители не только России, но и других стран мира. Все выступающие были отмечены дипломами участников, а присутствующие еще раз вспомнили о старте развития флага аграрного образования – Кубанского ГАУ.

Пресс-служба КубГАУ



Нам есть чем гордиться!

Кубанский ГАУ по праву считается флагманом аграрного образования. Достижения наших ученых и студентов, постоянное развитие учебного процесса – составляющие успеха университета. Гордимся вузом и поздравляем с вековым юбилеем!



Более 15 тысяч студентов из 55 стран мира и 170 тысяч выпускников



Лидер по количеству научных изобретений



Насыщенная творческая, спортивная и общественная жизнь

Кубанский ГАУ - это...



174 га зеленой территории



Единственный на Кубани институт цифровой экономики и инноваций



Два высокорентабельных учхоза

Правила информационной гигиены

Поток получаемой нами информации растет с каждой минутой. Мы узнаем новости из всех доступных источников: социальных сетей, сайтов, газет, телевидения и радио. Но, к сожалению, не вся информация может быть достоверной, а некоторая и вовсе вредоносной.

Фейковые новости – это ложные или вводящие в заблуждение материалы, выдаваемые за реальные новости. Условно подобные новостные публикации можно разделить на две группы: заведомо ложная информация и неточная информация.

Фейковые новости активно начали появляться с развитием интернета и социальных медиа. Ранее журналисты тщательнее относились к качеству материала, достоверности фактов. С распространением интернета появились новые способы публикации новостей и значительно снизились стандарты контроля. Однако не всегда легко определить, какие истории являются достоверными, а какие – нет.

Как распознать фейковые новости?

1. Проверьте источник

Очень часто в веб-адресах сайтов фейковых новостей есть орфографические ошибки, а также используются редкие доменные расширения, такие как .info.net или .offer.

2. Оцените автора

Постарайтесь найти информацию об авторе, чтобы понять, заслуживает ли он доверия: реальный ли это человек, какая у него репутация, относится ли его статья к его сфере



изучения?

3. Проверьте другие источники

Изучите эту новость в других СМИ. Советуем доверять проверенным информационным агентствам. В соответствии с редакционными правилами в новостных агентствах обязаны проверять достоверность информации, а также они владеют большим количеством источников.

4. Проверьте факты

Во-первых, обращайтесь особое внимание на новости без статистики, цитат экспертов, данных. Во-вторых, проверяйте дату публикации статьи и опубликованных фактов. Особое внимание уделяйте цитатам, очень часто в фейковых новостях используют экспертное мнение, вырванное из контекста.

5. Оцените комментарии

Очень часто уже по обратной связи читателей можно определить качество новости.

Часто ссылки и комментарии к статье могут автоматически создаваться ботами или нанятыми пользователями.

6. Оцените собственные убеждения

Социальные сети могут создавать эхо-камеры, предлагая статьи, соответствующие вашим поисковым запросам, интересам и мнениям. Чем больше информации из разных источников и с разных точек зрения вы получаете, тем больше вероятность того, что удастся сделать правильные выводы.

7. Не шутка ли?

Сайты сатирических новостей очень популярны, однако не всегда понятно, является ли новость шуточной или реальной. Изучите внимательно сам веб-сайт.

8. Делитесь разумно

Фейковые новости распространяются благодаря тем, кто им верит: они публикуют, ретвитят и распространяют

ложную информацию всеми возможными способами. Если вы не уверены в подлинности статьи, остановитесь и подумайте, прежде чем поделиться.

9. Сохраняйте критическое мышление

Помните, что фейковые новости направлены на создание сильных эмоциональных реакций. Постарайтесь определить цель материала.

10. Проверьте подлинность изображений

Фотографии могут быть отредактированы или изменены. Возможные признаки редактирования изображений включают деформацию (прямые линии на заднем фоне выглядят изогнутыми), странные тени, неровные края, нереально идеальный оттенок кожи. Кроме того, изображение может быть реальным, но использоваться в рамках вводящего в заблуждение контекста. Подозрительное изображение можно загрузить в поисковые системы и проверить источник изображения.

Интернет открывает массу возможностей. Не все из них могут нести позитивный настрой. Не забывайте о безопасности в интернете, будьте бдительны и следите за достоверностью получаемой информации.

По материалам «Лаборатории Касперского»

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Лезгият Шахнезеровна АГАМИРЗОЕВА
 Людмила Андреевна БЕСПАЛОВА
 Иван Алексеевич БЛИНОВ
 Александр Иванович БУЙВОЛ
 Александр Иванович ВЕДЕНЯПИН
 Анатолий Викторович ДМИТРЕНКО
 Елена Викторовна ДУБИНА
 Николай Сергеевич ДУХИН
 Елена Аркадьевна ЖДАНОВА
 Юрий Александрович ЗАЙЦЕВ
 Лидия Борисовна ЗДАНОВСКАЯ
 Татьяна Андреевна ИНЮКИНА
 Андрей Викторович КАПУСТКИН
 Яна Сергеевна КОРОТКАЯ
 Иван Дмитриевич КОРЧИН
 Виктория Валерьевна КУЧЕРЕНКО
 Владимир Михайлович ЛАГУНОВ
 Алексей Григорьевич ЛЕВЧЕНКО
 Юрий Андреевич ЛЫСЕНКО
 Елена Викторовна МАРТЫНЕНКО
 Нина Сергеевна МЕРКИТАН
 Надежда Михайловна НИЛОВА
 Павел Александрович НОСАЛЕНКО
 Анастасия Сергеевна ОСЬКИНА
 Артур Сергеевич ПАЛАЗЯН
 Ульяна Евгеньевна ПАНИНА
 Алексей Петрович РАДУЛЬ
 Инна Александровна РОДИОНОВА
 Владлена Игоревна САДИКОВА
 Юлия Александровна САЛАЙ
 Светлана Викторовна СВЕТЛОВА
 Ирина Владимировна СЕРДЮЧЕНКО
 Владимир Вениаминович СИМОНОВ
 Григорий Александрович СТЕПИДИ
 Татьяна Андреевна ТАБУНКОВА
 Иван Никифорович ТУЗОВ
 Татьяна Петровна ФРАНЦЕВА
 Иван Владимирович ХМАРА
 Екатерина Сергеевна ЦОКУР
 Степан Германович ЦЫБУСОВ
 Нелли Олеговна ЧЕРНЯЕВА
 Геннадий Алексеевич ЧУТЬ
 Владимир Николаевич ШАБАЕВ
 Елена Геннадьевна ЯКОВЕНКО

Поздравляем с юбилеем!
 Желаем всем доброго здоровья,
 благополучия, счастья!

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени И.Т. ТРУБИЛИНА» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава
 С условиями конкурса можно ознакомиться на сайте <http://kubsau.ru/> (в разделе «Объявления»), а также в отделе кадров (тел. 221-58-72)
 Срок подачи документов на конкурс – месяц со дня опубликования объявления
 Документы подавать на имя ректора университета по адресу: 350044, г. Краснодар, ул. Калинина, 13. Отдел кадров (ауд. 422)

Помнить прошлое, гордиться настоящим, думать о будущем

В Кубанском ГАУ завершился месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Этот период был наполнен памятными событиями. Дополнительная возможность для студентов почтить память тех, кто сражался за Родину в годы Великой Отечественной войны, и лично поблагодарить участников военных действий разных лет. Помним и гордимся славными подвигами наших защитников!

Февральская традиция

В далеком и не всем нам знакомом 1970 году фразу «А ну-ка, парни!» ассоциировали с первой программой Центрального телевидения СССР, в которой сильный пол соревновался в различных физических упражнениях, тяжелой атлетике, перетягивании каната и других не менее важных испытаниях.

Прошло полвека, а энтузиазм и желание посоревноваться никуда не ушли! И вот уже не первый год в преддверии празднования Дня защитника Отечества экономический факультет и Военный учебный центр устраивают состязание «А ну-ка, парни, конкурс».

Начальник ВУЦ полковник Андрей Потехина, декан экономического факультета Константин Тюлаков и советник при ректорате КубГАУ по военной подготовке генерал-майор Константин Стоян не только поздравили участников соревнований с праздником – Днем защитника Отечества, но и дали ободряющие напутствия.

На протяжении нескольких часов на плацу перед корпусом защиты растений не

стихали звуки: треск дров в печах, скрип каната, передергивания затвора и стрельбы из пневматического оружия.

Каждый парень старался показать максимум своих сил и умений. Дружеская борьба и азарт в глазах только усилили рвение к победе!

Ловкость, меткость и отличную спортивную форму студенты продемонстрировали в 4 испытаниях: перетягивание каната, стрельба из пневматического оружия, разборка-сборка автомата и дартс.

Во время проведения состязаний на полевой кухне кипела работа. Студенты экономического факультета готовили фирменную яичницу на костре и варили ароматный чай в самоварах.

Кто бы что ни говорил, по-



бедела настоящая мужская дружба! Каждая команда достойно проявила себя в борьбе!

Думаю, вам будет интересно узнать, что говорят об этом сами участники.

– Чувствовал уверенность в перетягивании каната, потому что рядом были товарищи, с которым живу бок о бок не один год от подъема до отбоя. Я уверен, что подобные мероприятия укрепляют сплоченность, поддержку и

доверие в коллективе. В следующем году обязательно приму участие! – поделился впечатлениями Алексей Шатохин, 3 курс, ВЦ-1931.

Состязания и полевая кухня всем запомнятся надолго. А тех, кто еще не знаком с доброй традицией экономического факультета и ВУЦа, приглашаем принять участие в следующем году!

Алина Хоружая,
наш корреспондент

Оружейная галерея

Для студентов факультета прикладной информатики была организована выставка с уникальными экспонатами – оружием времен Великой Отечественной войны.

Созидать тандем силы и гениальности довелось первокурсникам факультета прикладной информатики, для которых была организована традиционная ежегодная лекция «Оружие Победы», проводимая историческим клубом «Святослав», в рамках Межрегиональной патриотической просветительской программы «Нам доверена память. Поисковики Кубани».

Возможность увидеть са-

мую настоящую оружейную галерею заинтересовала всех участников лекции, среди которых оказалась студентка группы ПИ2104 Светлана Колпакова, с удовольствием поделившаяся своими впечатлениями. «Хочу поблагодарить нашего лектора, Сергея Александровича Никонова, за очень подробный рассказ о каждом представленном оружии – некоторые факты даже стали для меня откры-

тием. Самый захватывающий момент лекции? Однозначно возможность поддержать в руках и поближе рассмотреть все виды оружия – от берданки до знаменитого «Калашникова», – рассказывает Светлана.

С трудом сдерживал свои эмоции и студент группы ПИ2104 Кирилл Канашин. «Мне очень понравился способ общения лектора с аудиторией. Было невозможно отвлечься от последовательного повествования. Конечно, очень сильно впечатлило завершение лекции, когда можно было увидеть вблизи

самое разнообразное оружие. Сложно себе представить, как человек придумал такие сложные аппараты», – делится своими впечатлениями Кирилл.

Пребывая в оружейной галерее, действительно начинаешь представлять, сколько труда вложено в создание конструкций, которые поражают сложностью. Как итог, восторженные отзывы студентов и пополненный багаж знаний по истории России.

Мария Самойлик,
наш корреспондент

Торт для ветерана

В университете состоялась традиционная акция, организованная юридическим факультетом.

Студенты КубГАУ с особым уважением относятся к ветеранам. Тем, чья жизнь изменила война, всегда хочется уделить больше внимания. Доброй традицией юридического факультета стало приготовление сладких угощений с тематическим дизайном, а затем – доставка угощений ветеранам.

В конце февраля в главном корпусе прошло ежегодное мероприятие, приуроченное к месячнику оборонно-массовой и военно-патриотической работы.

Студенты юридического факультета организуют выставку тортов, дизайн которых соответствует военному стилю. Участники конкурса очень ответственно подошли к созданию сладких презентов ветеранам и проявили свою фантазию для выбора оформления своего торта. Военная

техника из шоколада, съедобные фигурки в виде солдатской атрибутики – малый список того, без чего не обошлась сегодняшняя выставка. Вдохновение для творчества брали из семейных историй. А мотивацией для участия стала огромная благодарность участникам военных действий – защитникам Родины.

В этом году тортов подготовили так много, что получилась настоящая выставка. Старания ребят высоко оценила проректор по международной и молодежной политике Татьяна Полупина. Она отметила важность подобных мероприятий и поблагодарила студентов за активное участие.

По окончании акции кондитерские изделия будущих юристов передаются ветеранам Великой Отечественной войны, а также в советы ветеранов, с которыми поддержи-



ваются теплые дружественные отношения.

– Мой торт был передан Виктору Егоровичу Иванову. Он поделился с нами историей своей жизни: школьное время, студенческая жизнь, служба в Чечне и в Афганистане. Также он показал памятные фотографии и ценные награды, – рассказала Алиса Куслий, студентка первого курса юридического факультета.

Традиционно победителя

кондитерского состязания выбирают сами студенты путем голосования в социальной сети «ВКонтакте». В этом году наибольшее количество зрительских симпатий было отдано тарту группы ЮФ2103. Но главное – не победа, а дополнительное внимание уделить ветеранам тем, кто защищал Родину.

Юлия Наумова,
наш корреспондент

Память в строчках фронтовых

«Свободный микрофон» – отличная возможность узнать о военной истории и выразить благодарность защитникам Отечества. Студенты Кубанского ГАУ на Аллее Славы прочитали стихотворения военных лет и почтили память героев Великой Отечественной войны.

Что современники знают о Великой Отечественной войне? Что это было страшное и пугающее время? Что было множество смертей? Да, это правда. Это правда, с которой наш народ до сих пор не может смириться, ведь это горько и невыносимо. Наш народ смог противостоять такому опасному врагу, который желал захватить весь мир, но смелость и отвага советских солдат не позволила ему это сделать. Люди объединились, чтобы обеспечить достойную жизнь себе и будущим поколениям. Но также в этот непростой период были и радостные, и прекрасные моменты. Люди находили свою любовь, женились, совместно отмечали праздники, шли на мужественные поступки. Они жили сегодняшним днем, ведь завтрашний для них мог просто не наступить.

Для многих писателей Отечественной война стала серьезным толчком для написания своих лучших произведений, тогда появился жанр русской фронтовой литературы. Именно стихотворения о войне и исполнили студенты КубГАУ на Аллее Славы. Были упомянуты такие писатели, как Константин Симонов, Виктор Астафьев, Александр Твардовский, Юрий Нагибин и многие другие писатели-фронтовики. Они посвящали стихи и ушедшим на фронт бойцам, и детям войны, Родине, которая смогла выстоять и победить. Каждый чтец вложил частичку своей души, рас-



сказывая о непростой и страшной жизни военного человека. К этому событию присоединились участники со всех факультетов, таким образом, ребята хотели отдать дань уважения солдатам, которые уже не вернутся из боя. Инициатором и организатором мероприятия стал Объединенный совет обучающихся.

Мы навсегда останемся благодарными нашим дедам, прадедам, обычным бойцам, которые смогли защитить Отечество от врага. То, что люди смогли с честью выдержать это испытание, не уронить свое достоинство, защитить Родину, своих детей, – величайший подвиг. Чтобы совершить его, нужно прежде всего забыть о себе и думать о других, забыть о смерти и страхе смерти, бросить вызов природе своим отречением от свойственной всему живому жажды жизни. Поэтому одной из важнейших тем нашей литературы является тема подвига человека на войне.

Участники «Свободного микрофона» поделились своими впечатлениями от участия.

– Я хочу сказать, что это было очень трогательное мероприятие. Студенты разных факультетов так душевно передали свои чувства и эмоции через прозу. Я не смогла сдержать слезы. С начальной школы мне очень нравилось стихотворение Константина Симонова «Жди меня», его я читала на многих мероприятиях в школе, поэтому сложности в выборе стихотворения на «Свободный микрофон» не было. Невозможно читать произведения Константина Михайловича без чувств, каждая строчка оставляет свой отпечаток в душе слушателя, – поделилась студентка учетно-финансового факультета Юлия Наумова.

– Мне было приятно, когда меня пригласили поучаствовать в таком замечательном мероприятии. Ребята постарались и смогли достойно рассказать прекрасные произведения поэтов-фронтовиков. Я считаю, что такие мероприятия важны, ведь поколения не должны забывать историю своих героев. Мой выбор пал на стихотворение Евгения Евтушенко «Свадьбы». Оно эмоциональное, мне удалось хорошо его понять.

Читая стихотворения, невольно вспоминаешь военную историю своей семьи. Она у меня трагична, два деда пропали бесследно на переправах, тела так и не найдены, но мой прадед отличился особой отвагой, у него было много медалей за проявленное мужество. После войны он помогал устраивать Ставрополь и Геленджик как градостроитель, – рассказал студент факультета прикладной информатики Ярослав Горбунов.

Будем помнить подвиги героев – защитников Отечества и не будем забывать тяжелые испытания Великой Отечественной войны. Стихотворения фронтовых лет не имеют времени и срока давности, а благодаря «Свободному микрофону» поддерживают нить исторической памяти России.

Константин Казанков,
наш корреспондент

100 лет – это только начало!

Дан старт мероприятиям, посвященным 100-летию Кубанского ГАУ. Делимся фотоснимками с первых юбилейных событий и еще раз поздравляем всех со знаменательной датой!

